

6 ПАМЯТЬ

МОЛОДЕЖЬ И ВЕТЕРАНЫ

Сердца очевидцев



В кинотеатре «Люксор Гудзон» прошла встреча молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны «Сердца очевидцев», где ветераны рассказали о своем столкновении с войной, поделились эмоциями, впечатлениями с более чем тысячей учащихся московских школ и вузов, представителей молодежных организаций, детей из шести детских домов и неблагополучных семей. Молодые люди смогли бесплатно посмотреть пять художественных фильмов о войне на выбор - современных и классических. Организатором мероприятия выступил МОФ «Мир молодежи». Встреча прошла в рамках VI Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд». В кинотеатре можно было ознакомиться с лучшими работами участников конкурса, а также прошло награждение его победителей

- Что чувствуют люди, столкнувшись с войной? Почему нужно сделать все для того, чтобы война не повторилась? Ответы на эти вопросы молодые люди получили из уст очевидцев, прошедших все ужасы войны и выстоявших несмотря ни на что. Организаторы

поставили перед собой задачу сократить разрыв между пожилыми людьми и молодежью, дать им возможность посмотреть друг другу в глаза и вживом общении объединиться. По словам президента общественного фонда «Мир молодежи» Евгения Мартынова, для фонда это первый опыт проведения подобного масштабного мероприятия. «Нам очень важно, чтобы наши любимые ветераны поделились своими впечатлениями, эмоциями о том, как это было. Ведь, к сожалению, ветеранов с каждым годом остается все меньше. Нельзя терять ни одного дня, нужно чаще проводить подобные встречи», - считает он.

На встречу пришли более 30 ветеранов из Южного административного округа столицы. Председателя Совета ветеранов района Чертаново Северное Валентина Федоровича Колониченко война застала, когда ему шел 16-й год. Прибавив себе возраст, он добровольно прибыл на фронт для участия в Московской битве. В апреле 1941-го был тяжело ранен - получил контузию и был обморожен. «Меня еле нашли после боя и сразу стали спасать мне жизнь. Сделали несколько операций и направили в тыл. В госпитале лечили ноги, членость не двигалась, приходилось употреблять только жидкую пищу. Меня комиссовали», - вспоминает

ветеран. Приехав домой в сибирскую деревню, Валентин Федорович принял решение снова идти на фронт и был призван во второй раз добровольцем. Прослужил в армии 45 лет! За заслуги в период Великой Отечественной войны награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени, за службу Родине в Вооруженных силах III степени. Медалями «За отвагу», за «Боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За отличие в охране госграницы». За подготовку иностранных военных кадров удостоен государственных военных наград Кубы, Болгарии, ГДР, Монголии.

Со слезами на глазах советский народ встретил известие о долгожданной Великой Победе, в ознаменование которой 24 июня 1945 года состоялся военный парад на Красной площади. Председатель комиссии по работе с ветеранскими организациями ЮАО 85-летний Геннадий Григорьевич Емельянов в годы войны учился в суворовском военном училище, в 1945-м ему исполнилось всего лишь 14 лет. «Я был удостоен чести участвовать в параде, - вспоминает он. - От военных училищ было четыре колонны». В Южном округе в живых осталось всего 19 участников Парада Победы, а во всей столице - всего около 200. А 70-летний вице-президент

объединения высших офицеров России генерал-полковник казачьих войск Юрий Александрович Ефимов родился в тяжелые годы войны. «У меня было трудное детство. Не хватало еды, самого необходимого, - вспоминает он. - Мой отец воевал, мама защищала столицу, награждена медалью «За оборону Москвы», «За доблестный труд». Мы жили в окружении участников войны, они делились своими впечатлениями». Юрий Александрович член военно-патриотической комиссии при Совете ветеранов ЮАО. Ветераны приходят в учебные заведения округа, чтобы рассказать ребятам о великой истории страны, передать свой опыт.

Как рассказал заместитель генерального директора сети кинотеатров «Люксор» - соорганизатора социальной акции - Иван Молев, мероприятие такого масштаба организация провела впервые и планирует повторить его и на следующий год. Молодые люди бесплатно смогли посмотреть фильмы «Битва за Севастополь», «А зори здесь тихие» - старый и новый вариант, «В бой идут одни старики» и другие. «Новые «Зори...» - очень правильный, актуальный фильм, который молодые люди должны смотреть обязательно. Мы хотели показать правильные фильмы - как старую классику, так и современные. Рассказать, что такое война и почему нужно делать все для того, чтобы не допустить новой войны, чтобы люди жили без войн и конфликтов и стремились улаживать их мирным путем. Ведь через кино молодежь в какой-то степени познает мир», - рассказал Иван Молев.

Ни один ветеран, пришедший на встречу, не остался без подарков. Пожилые люди получили продуктовые наборы от партнеров акции и цветы. В кинотеатр и к себе домой они были доставлены бесплатно на такси. В рамках мероприятия прошел конкурс на лучший плакат среди детей-сирот, школьников и студентов города, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также показ социальных видеороликов «Новый Взгляд».

Юлия КОНОВАЛОВА